



η εμποροβιομηχανική

Μηνιαία οικονομική έκδοση του Κ.Ε.Β.Ε.

Τόμος 8

Αρ. Φύλλου 72

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1990

ΕΜΠΕΡΙΣΤΑΤΩΜΕΝΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΚΟΤ

Ισορροπη ανάπτυξη

όλων των τουριστικών περιοχών συστήνει το ΚΕΒΕ

ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΜΑΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Ισορροπη ανάπτυξη όλων των τουριστικών περιοχών με παράλληλο τερματισμό της προσωρινής απαγόρευσης στην ανέγερση νέων κλινών και εφαρμογή ορθών προδιαγραφών έχει εισηγηθεί το ΚΕΒΕ, με εμπειριστατωμένο υπόμνημα του προς τον Πρόεδρο του ΚΟΤ κ. Ανδρέα Γεωργίου.

Το υπόμνημα περιλαμβάνει λεπτομερείς εισηγήσεις κι' εκθέτει τις απόψεις του ΚΕΒΕ για την τουριστική ανάπτυξη ενόψει της επικαιρότητας του θέματος.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΕΒΕ σε δύο συνεδρίες του εξέτασε το θέμα της διαμόρφωσης νέας τουριστικής πολιτικής μέσα στα πλαίσια του νέου Σχεδίου Οικονομικής Δράσης και αφού στάθμισε όλα τα δεδομένα ετοίμασε το υπόμνημα προς τον Πρόεδρο του ΚΟΤ στο οποίο εισηγείται όπως η νέα τουριστική πολιτική σχεδιασθεί με τρόπο ώστε:

- Αφού ετοιμασθούν τα κατάλληλα πολεοδομικά

και χωροταξικά σχέδια να επιτευχθεί ισορροπη ανάπτυξη όλων των τουριστικών περιοχών.

- Να τερματισθεί η προσωρινή απαγόρευση στην ανέγερση νέων κλινών κατά την εκπόνησή της, με παράλληλη θέσπιση σαφών προδιαγραφών και κριτηρίων με βάση τα οποία θα επιτρέπεται ελεγχόμενη ενέγερση νέων κλινών με στόχους την προσέλκυση τουριστών μεσαίας και ανώτερης εισοδηματικής τάξης, τη διατήρηση υψηλού επιπέδου υπηρεσιών και τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος με την εφαρμογή λελογισμένης τιμολογιακής πολιτικής.

Για επίτευξη των στόχων αυτών το ΚΕΒΕ ζητά να επιταχυνθούν τα υπό εκτέλεση έργα τουριστικής υποδομής και να προγραμματισθεί και αρχιστεί η εκτέλεση νέων έργων τόσο στις αναπτυσσόμενες τουριστικές περιοχές όσο και σε άλλες που προσφέρονται για τουριστική ανάπτυξη. Σαν τέτοια έργα ενδεικτικά αναφέρονται:

Η βελτίωση και επέκταση του οδικού δι-

κτύου, η δημιουργία γηπέδων γκολφ, η δημιουργία αναβαθμισμένων ποιοτικά νυχτερινών κέντρων αναψυχής, η δημιουργία θεματικών πάρκων, η βελτίωση αθλητικών κέντρων και χώρων, η βελτίωση των υφιστάμενων μουσείων και η δημιουργία νέων όχι κατ' ανάγκη αρχαιολογικών, η

Συνέχεια στην 14

ΔΕΞΙΩΣΗ ΚΕΒΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ



Η Εκτελεστική του ΚΕΒΕ δεξιώθηκε στο μέγαρο του Επιμελητηρίου τους οικονομικούς συντάκτες των εφημερίδων και κατά τη διάρκεια της δεξίωσης ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου έκοψε τη βασιλόπιτα. Τη χρυσή λίρα κέρδισε ο Οικονομικός Συντάκτης της «Αλήθειας» Χρήστος Καρύδης.

ΜΕΛΕΤΗ ΑΓΟΡΑΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΚΑ

Στα πλαίσια των προσπαθειών του για πληρέστερη ενημέρωση και καθοδήγηση των μελών σε θέματα εξαγωγών και προοπτικών στη διεθνή αγορά για τοποθέτηση Κυπριακών προϊόντων το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο έχει εξασφαλίσει από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Κέντρου Διεθνούς Εμπορίου μελέτη αγοράς για παιδικό ρουχισμό, που αρχίζουμε να δημοσιεύουμε από σήμερα στην 4η σελίδα.

ΤΟ ΚΕΒΕ ΖΗΤΗΣΕ ΑΠΟ ΤΗ ΒΟΥΛΗ Άμεση ψήφιση του Νόμου για το Χρηματιστήριο

Το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο απέστειλε στον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων, με κοινοποίηση στους αρχηγούς των Κοινοβουλευτικών κομμάτων, επιστολή αναφορικά με το θέμα του Νομοσχεδίου για την Ίδρυση Χρηματιστηρίου (Περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Νόμος του 1989). Με την επιστολή του αυτή το ΚΕΒΕ καλεί τη Βουλή να προχωρήσει άμεσα

στην εξέταση και ψήφιση τόσο του Νόμου αυτού, όσο και της φορολογικής μεταρρύθμισης, της οποίας συγκεκριμένες πρόνοιες έχουν άμεση και θετική συμβολή στον όλο θεσμό.

Στην επιστολή προς τον Πρόεδρο της Βουλής το ΚΕΒΕ υπογραμμίζει ότι κάνει ότι είναι δυνατό για να συγκρατήσει οποιοδήποτε επικίνδυνες τάσεις, μέσω κανονισμών που λαμβάνονται με κοινή συναίνεση των δημοσίων εταιρειών και των Χρηματι-

στών. Εν τούτοις, συνεχίζει η επιστολή του ΚΕΒΕ, τα σημερινά δεδομένα και τάσεις της οικονομίας, καθώς και η περαιτέρω ανάπτυξη του Χρηματιστηριακού θεσμού, αλλά προ πάντων η αποτελεσματική προστασία του επενδυτικού κοινού και των συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού, καθιστούν άμεση ανάγκη όπως το όλο θέμα ρυθμιστεί νομοθετικά το συντομότερο, μέσα στα πλαίσια μιας σύγχρονης και ορθολογιστικής νομοθεσίας.

Διαβάστε στις άλλες σελίδες

Χρηματιστήριο	σελ. 2
Η Ευρώπη της ΕΟΚ	σελ. 3
ITC Market Brief	σελ. 4-5
Νέα ΕΒΕ και Συνδέσμων	σελ. 8-11
Για τους Εξαγωγείς	σελ. 12
Για τους Εισαγωγείς	σελ. 13

Η πρόκληση της Ενιαίας Ευρωπαϊκής Αγοράς θέμα σημαντικού διήμερου σεμιναρίου του ΚΕΒΕ ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΠΙΤΡΟΠΟ ΑΒΕΛ ΜΑΤΥΤΕΣ

Το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών και την Αρχή Βιομηχανικής Κατάρτισης Κύπρου, διοργανώνει διήμερο Σεμινάριο με θέμα "Η Ενιαία Ευρωπαϊκή Αγορά: Μια Πρόκληση Ανταγωνιστικότητας για τον Κύπριο Επιχειρηματία". Το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί

στις 9 και 10 Φεβρουαρίου 1990, στο Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο, στη Λευκωσία.

Βασικός στόχος του Σεμιναρίου είναι η πρακτική προσέγγιση στις Ευρωπαϊκές εξελίξεις του Προγράμματος 1992 για τη δημιουργία μιας Ενιαίας Ευρωπαϊκής Αγοράς και στις επιπτώσεις των εξελίξεων αυτών για τον εμποροβιομηχανικό κόσμο της Κύ-

πρου.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Γιώργος Βασιλείου ευγενώς αποδέχθηκε να παραστεί και να μιλήσει στην εναρκτήρια τελετή του Σεμιναρίου, που θα το χαιρετήσει επίσης ο κ. Abel Matutes, Μέλος της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, Αρμόδιος για τη Μεσογειακή Πολιτική, τις Σχέσεις με τη

Λατινική Αμερική και την Ασία και τις Σχέσεις Βορρά-Νότου.

Στο Σεμινάριο, θα διδάξουν στελέχη της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων καθώς και άλλων οργανισμών από τον Ευρωπαϊκό χώρο, με ευρεία πείρα στα θέματα της Ενιαίας Ευρωπαϊκής Αγοράς.

Οι κοσμοϊστορικές εξελίξεις του αιώνα μας και ο Ευ-

ρωπαϊκός στόχος της ενοποίησης δεν μπορούν παρά να πηρεάσουν άμεσα και την ιστορική - πολιτική, οικονομική και κοινωνική - εξέλιξη της Κύπρου.

Η ενημέρωση και προετοιμασία του Κύπριου επιχειρηματία για ανάπτυξη της συνεργασίας και παραπέρα σύνδεση με τον Ευρωπαϊκό χώρο αποτελούν σήμερα πρω-

ταρχικούς στόχους για την πρόοδο της χώρας μας.

Για το σκοπό αυτό, το ΚΕΒΕ διοργανώνει το σεμινάριο αυτό που στόχος του είναι η παρουσίαση των βασικών ευκαιριών, αλλά και των προκλήσεων που θα επιφέρει η δημιουργία μιας Ενιαίας Ευρωπαϊκής Αγοράς. Ιδιαίτερη έμφαση αποδίδεται στους

Συνέχεια στην 15